

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2021年9月

29

星期三 < 辛丑年八月廿三 >

A13

## 深圳首推商转公贷款“线上办”

后续将推行到9家公积金贷款受托银行

今日关注

羊城晚报记者 李晓旭

9月28日9时30分许，深圳市商业住房贷款转公积金贷款（以下简称商转公）线上办理业务正式上线。据悉，这是全国首个商转公线上办理服务，该项服务首批落地银行为交通银行。

### A 足不出户完成贷款申请

羊城晚报记者了解到，上述业务线上办理模式推出之前，深圳职工办理商转公贷款业务，需要先到原商贷银行取得购房合同、借款抵押合同、还款明细、还款计划等一套商贷材料，再到公积金贷款受托银行递交申请。

而现在，职工打开交通银行深圳分行微信公众号，点击菜单里的“便捷服务”、选择“商转公贷款申请”页面，经过个人信息录入、动态刷脸认证、贷款额度试算等一系列操作后，随即弹出申请成功的提示，足不出户就可以完成商转公贷款申请。

深圳市公积金中心相关负责人表示，职工在线提交的材料应该真实、清晰、完整。该负责人还表示，系统会先根据职工自行填报的信息进行贷款额度试算，该试算金额仅为初步结果，贷款额度以最终审批为准。



探访东江潮红色文化博物馆

## 千余馆藏再现革命激情岁月

馆内设计如窑洞，红军用过的草鞋、搪瓷水杯、脸盆、步枪，记录了开国大典等珍贵史料的报纸原件……在深圳东江潮红色文化博物馆，馆藏上千件珍贵文物，顺着时间的脉络，讲述了中国共产党走过的峥嵘岁月和红色历史。该馆也是深圳市“四史”学习教育实践基地中唯一一个非官方的、由民间个人自发筹建的红色博物馆。



文/羊城晚报记者 林园 图/羊城晚报记者 王磊

### “静态展示+动态体验”相结合

进馆后八路军嘹亮的“冲锋号”响起，楼梯墙面上贴着红色革命时间轴，沿着时间轴拾级而上。展馆大厅造型还原了延安窑洞。馆内共分四个展区：红色历史、红色英雄人物、深圳革命史、红色雕塑展区。展品主要包括从五四运动到新中国成立前后的红色文献、革命实物等，生动再现了老一辈无产阶级革命者艰苦卓绝的斗争史。

《新青年》杂志原件、第一届政治协商会议纪念章、省港大罢工传单……沿着馆内时间线，可以看到一份份具有较高史料研究价值和学术研究价值的展品。展厅内，红军长征时使用的油灯、自制手雷，1933年红军干部使用的铸有五角星的砍柴刀，抗战时期八路军、新四军使用的手榴弹、华东野战军临时党员证，1948年的入党申请书，《义勇军进行曲》第一版黑胶唱片等一批批珍贵历史文物一一展现，其中不乏一些已成为孤品的珍贵文物。据了解，该馆于2019年获批成立、正式开馆，许多珍贵藏品成为党史研究的重要资料、填补了华南地区党史研究的空白。

除了静态展示，馆内也有一些互动体验项目。记者到馆当天，正有团队来馆参观，清代手摇留声机播放着由上海百代唱片公司于1935年录制完成的第一版黑胶唱片《义勇军进行曲》，激昂的旋律，让来访者感受到强烈的民族自豪感。在馆内一角，游客还可以参加“永不消逝的电波”发电报体验活动。

此外，博物馆还不定期开展爱国主义教育活动，并培养了一批小讲解员，让孩子们了解历史、体验历史，最后向其他参观者讲述历史。该馆着力打造文物、史料、科普、研学为一体的文博基地，逐步搭建起对外交流平台。

### 多方溯源论证 文物真实性

值得一提的是，东江潮红色文化博物馆所有的文物均来自馆长肖成洲二十多年的个人收藏，馆内装修也是由其自己设计。获批成立后，该馆免费对公众开放。

“我出生在梅州大埔，那是一片红色热土。我从小就热爱红色历史。小时候家里穷，到了广州读大学后，我用课后和寒暑假的时间打零工赚钱，慢慢攒钱开始收藏红色文物，最早从钱币、邮票开始……”大学

## 过去7个月深圳又有11万余人被萌宠咬伤 受伤后这些问题要注意

羊城晚报讯 记者王俊报道：9月28日是世界狂犬病日，深圳市疾控中心近日发布了一组数据：2021年2月至8月，全市犬伤暴露人数达11.2万，这些都是被萌宠舔舐、抓伤或咬伤，造成犬伤暴露。其中，犬伤暴露人数（1.9万）在8月份达到峰值。超过9成（10.3万人）是被猫狗所咬伤。幸运的是，这些咬伤都没有发展为可怕的狂犬病，深圳已经连续多年没有本地感染的狂犬病病例报告。

深圳市疾控中心专家，狂犬病一旦发病，死亡率几乎为100%。被任何动物咬伤后，都需要进行伤口清洗和消毒。被狗、猫、野生/流浪的食肉哺乳动物如狼、狐狸、獾、蝙蝠等动物咬伤后，需要及时就医，打狂犬疫苗。但被兔子、老鼠、仓鼠等啮齿类动物咬伤，则不需要打狂犬疫苗。接种狂犬病疫苗原则是越早越好。狂犬病可有较长的潜伏期（一般1-3个月，极少数短至两周以内或长至一年以上）。只要人还没

有发病，疫苗一样可以发挥作用。狂犬疫苗可以和新冠疫苗同时打吗？深圳市疾控中心专家指出，不建议同时打，新冠疫苗是疫苗家族的新成员，最好和其他疫苗相隔2周以上接种，尽量减少非预期的相互影响。但是，当因动物咬伤、外伤等急需接种狂犬病疫苗、破伤风疫苗、免疫球蛋白时，可不考虑与新冠疫苗的间隔期。尤其是被猫狗咬伤、抓伤，应优先打狂犬疫苗。

国庆假期去哪儿？

这个书画摄影展邀你打卡



展览现场“先睹为快”

羊城晚报讯 记者王俊摄影

报道：国庆长假即将到来，深圳市民文化休闲去哪儿？即将于明日日在深圳市福田区文化馆·福田画苑开幕的“党在我心中 献礼建党百年”深圳残疾人书画、摄影展不失为好去处。此次展览由深圳市残疾人联合会主办，深圳市羊城晚报文化发展有限公司承办。展览旨在生动讲述新时代深圳残疾人自强不息的感人故事，集中展现了深圳残疾人在党的领导下良好的精神风貌和艺术风采，以此庆祝中国共产党建党100周年，为“献礼建党百年”谱写的一曲深情的文艺赞歌。

据介绍，此次展览荟萃了深圳市优秀残疾人文艺创作者的41幅精品力作，具体包括14幅绘画作品、14幅书法作品和13幅摄影作品。这些作品均从全市积极投稿的残疾人作品中层层选拔而来，最终脱颖而出入围展览。

入围佳作中，有的绘画作品精谨细腻，有的墨彩飞扬；有的书法作品刚劲有力，有的灵动潇洒；有的摄影作品意境深远，有的极富表达力……每一幅书画和摄影作品都表达了深圳残疾人的艺术情怀和艺术梦想，展现了他们自立、自强、自信的意志和良好的精神风貌，为深圳文明城市建设增添厚度。

值得一提的是，为配合此次展览活动，主办方还组织了“党

在我心中 献礼建党百年”书画、摄影线上培训、户外采风等活动，为期2个月，邀请资深书法、绘画、摄影老师全程指导，帮助残疾人朋友以更饱满的状态创作出满意的作品，此次展览的不少摄影作品，就在户外采风过程中诞生。其中，学员吕昀的摄影作品《寻找》，就在采风打卡点之一的深圳市东江纵队纪念馆内产生；学员王毅强的摄影作品《焦点》则在另外一大打卡点大万世居寻找到灵感。

深圳市残联相关负责人表示，残疾人的生活幸福与否牵动着整个社会的幸福程度，残疾人安宁、充实、富有文化与诗意的生活，为一座城市的民生安康做出强有力明的保证。深圳市残联希望通过“党在我心中 献礼建党百年”系列活动，为深圳残疾人平等参与社会文化生活搭建平台，激发了全市残疾人书法、绘画、摄影爱好者们的创作热情，使更多的残疾人参与到全市精神文化生活当中，从而进一步推动残疾人融入社会、共享发展。

据介绍，此次线下展览时间为9月30日至10月7日，期间免费对市民开放。为助力疫情防控，除了线下展览，主办方还将在展览开幕式上正式发布线上“云展览”H5，方便无法前去现场观展的市民朋友，通过扫描二维码即可“一触即达”，“足不出户”也能欣赏到深圳残疾人的优秀作品。

福田推出国庆假期“大礼包”

赏花赏景活动多样

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员杨子摄影报道：连日来，8000多面国旗飘扬在福田区各大主干道上空，形成一道空中最美风景线。国庆假期即将到来，记者从福田区城市管理和综合执法局获悉，国庆期间，福田将推出缤纷活动“大礼包”，为市民游客增添假日欢乐。

市民花田花事忙，向日葵花海热情绽放。又到赏花好时节，位于市民中心南广场的“网红打卡地”市民花田迎来了新一季的盛花期。本季向日葵于8月初开始种植，在社会组织、市民及志愿者们辛勤耕耘、精心养护下，绚烂的向日葵花海热情绽放，不失为这个假期的最佳打卡地。

福华路·深圳节日大道假日狂欢，市集、演出燃起来。9月



市民花田向日葵盛放

深圳交警发布国庆假期道路交通预测

## 东部景区将成热门出游景点

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员潘惠兰报道：今年国庆假期为10月1日至7日，前期市民被压抑的出行需求，或在国庆节期间有报复性反弹。深圳交警参考相关交通数据、气象部门天气等情况，对国庆假期期间交通出行拥堵状况进行预测，为市民提供出行指引参考。

交警分析，假期期间，市民在日间出行较为集中，主要集中在10时至17时之间，特别是在14时至17时将呈现一个出行小高峰。假期第一天上午预计从9时开始路面出行车辆将逐渐增多，假期第一天上午出行更为集中。市内主要商圈景区周边道路将出现短时间小范围拥堵。此外，国庆假期时间较长，外地来深游玩市民较中秋有明显增加，热门商圈景区周边道路拥堵范围有所扩大。

节假日期间，出门游玩也要注意行车规范，交警将通过现场与非现场执法，严查酒驾、占用应急车道，以及大型车辆超速、超载、疲劳驾驶、货车违法载人等假日性交通违法行。同时做好准备工作，在重要点位投放救援车辆、清障车辆和应急装备，提升指挥调度和应急处置能力。市内景区景点也将迎来客流高峰，特别是假期亲子游、情侣游、家庭游的方式自驾前往景区，主要是世界